今年中考有了新变化

体育科目增加10分

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 余茹



3月份前完成报名

《通知》明确规定,凡在我市学校就 读、具有初中学籍的现八、九年级学生 和在外地学校就读、具有我市户籍的现 八、九年级学生,均可报名2019中考。

报名时间:2月15日至3月1日;报 名方法:考生应于3月1日前经户籍所 在地教育局基教部门审核,并办理转学 手续后报名,其中:在温泉城区学校报 考的由市教育局基教科审核后办理。 统一使用"湖北省高中阶段学校招生管

理信息系统"(网址:http://gzjd. hubzs.com.cn),按照网上报名操作说 明,3月1日前进行网上报名。

《通知》中规定了2019年中考的考 试时间为:4月份完成体育考试;5月份 完成理化生实验操作考试;九年级6月 20日语文、物理、化学(合卷)考试,6月 21日进行数学、道德与法治、历史(合 卷)、英语考试;八年级6月22日进行地 理、生物、地方课程(合卷)考试。

3类学子中考可加分

为推动我市普通高中多样化、特色 化发展,《通知》规定普通高中的特长生 招生计划原则上不超过总计划3%的比 例,并纳入各校的招生总计划,其中:体 育、艺术特色高中可以适当增加比例 (全市总量不超过招生计划5%)。

关于加分项一直都广受家长们的 关注。新高考下, 优录加分政策也有一 些调整。《通知》中规定,我市将取消所 有奖励性加分,保留身份性质类加分。 各类优录加分只取其中的最高一项,不 累计加分。

有以下4种情况的予以加分或优先 录取:烈士子女,考试成绩加10分;现役 军人子女,考试成绩加5分;少数民族考 生、归侨、华侨子女、归侨子女、台湾省 籍考生,考试成绩加5分;残疾考生凭残 疾证原件在同等条件下优先录取。

市教育局相关负责人介绍,各县 (市、区)招办将于4月30日前完成优 录、加分审核及信息录入工作(市直学 校由市教育招生考试院组织实施),5月 10日前将完成优录、加分信息上报市教 育招生考试院。优录、加分信息上报逾 期的不予办理,视同自动放弃。

与往年不同,分配生招生对象必须是 所在初中学校在籍并实际就读满三年的 考生。市直学校报名资格须在本校就读一 年以上。地理生物地方课程等级原来由全市 统一划分,今年开始由各县划分等级。

近日,市教育局下发了《关于做好2019年初 中学业水平考试和高中阶段学校招生工作的通 知》(以下简称《通知》),对于"新高考"下中考有哪 些变化进行了详细解答。

在今年中考政策中,变化最大的是体育学科 增加10分,达到40分。



(3) 12 个科目纳入考试

《通知》中,12个科目纳入考试。 2019年,我市中考考试科目及分值为: 语文130分、数学120分、英语120分(含听

力40分)、物理80分、化学50分、道德与法 治50分、历史50分、体育40分(其中平时 体育成绩15分,测试成绩25分,原来是30 分)、理化生实验操作20分;地理、生物、地 方课程以等级折算计分(等级A折算20分、 等级B折算16分、等级C折算12分、等级D 折算8分)。满分总分680分(原来的670

学生中考总分包括现九年级学生考试 科目:语文、数学、英语、物理、化学、道德与

法治、历史、体育、理化生实验操作;现八年 级学生考试科目:地理、生物、地方课程(合 卷),考试成绩以等级计入2020年中考总成 绩。

未参加我市2018年地理、生物、地方课 程(合卷)考试的现九年级学生,可报名参加 2019年八年级地理、生物、地方课程(合卷) 考试,考试成绩计入2019年考生中考总分; 未参加报名考试的以0分计入中考总分。已 参加2018年八年级地理、生物、地方课程 (合卷)考试的九年级学生不得再参加地理、 生物、地方课程(合卷)考试,成绩以2018年 考试成绩为准。

高中招生将更严格

市教育局相关负责人说,中考改革旨在 全面实施素质教育,减轻学生过重课业负 担,促进学生全面发展和健康成长,完善评 价制度,建立多元化招生录取机制,破除"唯 分数论",维护教育公平公正。

为统筹初中学业水平考试和高中阶段 招生工作,推进考试招生制度改革,确保考 试招生工作顺利进行,我市成立市初中学业 水平考试和高中阶段招生工作领导小组。

严格执行招生政策。未经市教育局许 可,任何单位和学校不得自行组织任何具有 招生性质的考试、测试、筛选和截留学生等 行为;未经市教育招生考试院录取,任何学 校不得擅自办理报名手续,擅自寄发录取通

严格执行招生计划。省、市级示范高中 不得采取突破招生计划、追加招生计划和变

相挂靠学籍的办法违规招生;普通高中学校 不得以非计划生、旁听生、借读生等名义招 收学生,不得提前开学;中等职业学校不得 无计划跨省、跨地区招生,超计划(中高职 "3+2"和五年一贯制招生计划)招生。

严禁擅自扩大招生范围。市直高中阶 段学校和省级以上示范中等职业学校可在 全市范围内招生,其他县(市、区)高中阶段 学校均只能在本县(市、区)范围内招生。

严禁以不正当手段招生。任何学校不 得以任何形式实行"有偿招生",利用招生中 介或个人组织、买卖生源。普通高中严禁接 收未参加全市中考和考试成绩低于最低控 制分数线的考生;中等职业学校严禁招收未 办理录取手续的考生;全市高中阶段学校严 禁接收已被其他学校按规定程序和方法录 取的学生。

科技资讯

一体两色 美现雌雄同体红雀



近日,美国宾夕法尼亚州的鸟类观察者发现了 一只罕见的雌雄同体的红雀。

宾夕法尼亚州的两个居民在自家门外的一处红 杉林中发现了这只与众不同的鸟。红雀最出名的是 它们鲜红的颜色,但是这种特征是雄性特有的,雌性 红雀的外表要暗淡得多。但这只罕见的鸟却具有雄 性和雌性的两种特征,它鲜红的颜色在身体中央突 然消失,并在那里变成了一种更柔和的金棕色。

这只鸟引人注目的雌雄同体外表是双受精的结 果。所谓的双受精是由两个细胞核形成的雌性卵细 胞与两个精子受精。

异常天象 "螺旋云"直冲九霄



近日,英国索尔斯堡平原上空出现了一团神秘 的螺旋云,当地路人大卫将这一神奇景象拍下并传 到网上。

这团螺旋云既像从地面腾空而起,又像是天空 中什么东西朝地上发射产生的烟雾。而这团被夕 阳染红的螺旋云也引起了一些英国气象专家和国 防部官员的注意,他们表示:"我们在试图弄清这团 神秘云朵到底是什么,我们对它为何形成很疑惑, 因为此前并没有出现过这样的奇特现象。"

美到窒息 北极光如舞动绿蛇



俄罗斯摄影师 Andrey Bazanov 连续3年造访 挪威罗弗敦群岛,用镜头捕捉下了那里的北极光美 景,绿光在罗弗敦群岛上空浮动,恍如一条条曼妙 舞动的绿蛇,美得不可思议。Andrey表示,北极光 是大自然的馈赠,每一次遇见都各不相同。有的时 候,你抬头的瞬间它就出现了,但是有的时候,却需 要彻夜等候。

(本报综合)

鄂南高中代表队荣获

全省首届模拟联合国大会第二名

本报讯 通讯员余茹、记者朱亚平 报道:2月13日至16日,由团省委学校 部、省学联秘书处等主办的湖北省第一 届模拟联合国大会(以下简称"模联")在 武钢三中隆重举行。来自全省30所省 级重点高中和示范高中200余名师生参 加。我市鄂南高中代表队8名同学荣获 第二名。

活动期间,鄂南高中代表队分别参与 了《联合国气候变化框架公约》第21次缔 约方大会暨《京都议定书》第11次缔约方 大会、1954年日内瓦会议、联合国教科文 组织、联合国安理会四个会场活动,8名

同学担任不同国家或政治实体的外交官, 分别围绕"应对全球气候变化"、"推动水 下遗产保护"、"叙利亚局势"等议题,开展 磋商谈判、演说辩论和文件撰写。经过激 烈角逐,李子天同学获"最佳外交风采"殊 荣,蒋绍卓同学获"杰出风采记者"表彰, 周若涵同学获"荣誉提名"奖,罗俊老师获 "优秀指导教师"荣誉称号。

鄂南高中相关负责人介绍,此次活动 拓展了学生的国际视野,培育了学生的社 会责任和家国情怀,同时也将成为该校推 进素质教育和新课程、新课改、新高考的 重要抓手。

咸宁市入选

全国儿童青少年近视防控改革试验区

本报讯 通讯员余茹报道:近日,从市 教育局传来消息,我市等29个地区确定为 "全国儿童青少年近视防控改革试验区"。

近年来,我国儿童青少年近视率居高不 下、不断攀升。为加强和改进新时代儿童青 少年近视防控工作,推动地方教育行政部 门、学校和广大师生切实树立健康第一的教 育理念,教育部决定从2018年起遴选和建 设一批全国儿童青少年近视防控试点县 (市、区)和全国儿童青少年近视防控改革试 验区。

在有关地区自主申报和各省级教育行 政部门评审、公示和推荐的基础上,教育部 组织专家对各地推荐申报的全国儿童青少 年近视防控试点县(市、区)和改革试验区进 行了综合认定,认定并命名北京市东城区等 84个地区为"全国儿童青少年近视防控试 点县(市、区)",咸宁市等29个地区为"全国 儿童青少年近视防控改革试验区"。

据悉,遴选和建设试点县(市、区)和改 革试验区,目的在于总结儿童青少年近视防 控的好经验、好做法,在全国树立一批儿童 青少年近视防控工作先进典型。发挥试点 县(市、区)和改革试验区的示范引领作用, 全面提升新时代学校卫生与健康教育工作 水平,切实维护广大师生健康。

湖北科技学院附属第二医院院长答记者问

问: 您好, 贵医院是一所综合医 院,但却一直被称为"精神病医院", 您怎么看?

答:这可能是大家对我们医院的 认知还停留在以前,现在附二医院是 湖北科技学院直属的二级甲等综合医 院,开设有内科、精神科、心理科、外 科、妇产科、儿科、传染性疾病科、中医 康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检 科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、 超声科、机能科等临床科室,共有医务 人员480余人,其中正高职称16人,副 高职称55人,博士15人,硕士50人, 购置有核磁共振等一系列大型医疗设 备。医院质量管理和医疗服务水平得 到全面提升,争取做到患者更安全,社 会更信任,百姓更满意,久而久之,附 二医院作为一所二级甲等综合医院, 会被越来越多的市民所知晓。

问:面对国家医改新政策与百姓 日益增高的医疗服务要求,贵医院会 从何入手?

答:在医改的大背景下,医院改 革和发展的一个永恒课题就是要提 高医疗服务的有效性。这个有效性, 一方面是缓解看病难、看病贵问题的 关键;另一方面,也是提升医疗服务 品质和促进医院科学发展的关键。 我院将深入进行精细化管理,打造附 二医院的品牌,这是也是医院管理创 新的着力点和发展趋势。

问:随着公立医院改革的深化, 现阶段公立医院面临着更多深层次 的问题和矛盾。您认为公立医院院

长们将会面临哪些困难与挑战? 答:在新一轮改革的面前,公立 医院需要考虑和解决好的问题有:第 一,处理好大医改和公立医院改革的 关系。大医改强调的是三医联动,而 三医联动中公立医院改革是关键,对 于院长来讲,公立医院改革在医改中 绝不能拖后腿。第二,公立医院的改 革应该走在前列。因为医院需要调 动医务人员的积极性,需要解决医院

医疗服务的有效性问题,是需要靠医 院机制改革与创新来驱动的。第 三,。医疗服务的有效性说到底还是 要通过医务人员的服务来实现。医 务人员的积极性最直接的影响因素 就是医院管理,在医院管理中,则需 要通过绩效和薪酬等手段来更好实 现医务人员积极性的发挥。

问: 听闻贵医院最近在大楚城开 展了一系列的义诊活动,对于这样等 社区的公益活动您怎么看?

答:我院自2012年以来,克服了 院内工作繁忙,人员紧缺等诸多困 难,每年组织医护人员义诊达到数十 次,为老百姓提供健康咨询和指导, 从中受益的人数每年高达万余人,我 们希望通过这样的义诊活动,让身体 不便的居民能享受到足不出户的免 费医疗与服务,提高社区居民的健康 知识水平,增强居民的健康保护意 识,更好地解决了百姓"看病难、看病 贵"的问题。

嘉鱼烟草明确今年工作重点

今年工作重点。

领,高站位推进从严治党。强化政治 严管市场秩序。积极适应专卖管理新 工作是一切工作生命线的意识,牢牢 的更高要求,创新方法、创新手段,全 把握新时代党的建设总要求,以党的 政治建设为统领全面推进党的建设; 是坚持精益创新驱动,高标准提升管

会议要求,一是坚持政治建设统 循环;三是坚持专卖制度保障,高强度 当新作为。 面提升市场监管和内部监管水平;四

本报讯 通讯员刘萍报道:2月 二是坚持稳中求进基调,高品质推进 理水平。坚持"补短板"导向,突出精 20日,嘉鱼县烟草专卖局(营销部)召 营销转型。坚持"总量控制,稍紧平 益管理思维,强化责任担当,狠抓工作 开工作会议,在传达学习省局(公司)、 衡"调控方针,围绕"大品牌、大市场、 落实;五是坚持综合素质提升,高定位 市局(公司)工作会议精神后,明确了 大企业"发展战略,巩固良好状态,提 打造人才队伍。聚焦忠诚干净担当, 升供给质量,增强市场活力,畅通经济 着力提升能力素质,进一步激发新担

> 会议还表彰了先进集体和标杆员 工,签订了2019年工作目标考核责任 书、安全生产目标管理责任书和社会 治安综合治理目标管理责任书。

嘉鱼县烟草加强诚信自律建设

本报讯 通讯员李秋珍报道:近 日,嘉鱼县烟草专卖局推行"三个一" 致远。

一是一周一推动。以零售户盈利 为导向,每周由片区客户经理和市管员 轮流推动召开一次自律小组会议,着力 提升小组运行质量,持续激发零售户共 管市场的热情。

二是一月一检查。以"三维五率" 为导向,每月由管理所配合以会员为 工作法,强力推进诚信自律建设行稳 成员的检查组,交叉对市场规范经营 情况进行暗访。对检查中的违规经营 户,通过微信群通报、走访教育、暂停 供货等方式进行处理,持续营造公平

竞争、规范有序的卷烟市场秩序。 三是一季一评估。以问题为导 向,每季度由会长召开理事会,对前期

工作进行总结评估、查找不足,通报工 作中存在的违法违规问题,持续增强 自律组织凝聚力,促进卷烟零售市场 稳定健康发展。



健康热线:0715-8102616(门诊) 0715-8102639(急诊